Zeka Oyunlan

Selcuk Alsan

Cin Ruhi'nin
Kismeti Aciliyor

Ruthi'nin annesi bir
glin ona “oflum, zekiva agk
olunsa, ask romanlanmn Kah-
ramanlan hep matematikgtler
olurdu; bunu unuema”™ demig-
1. Ruht bunu hig unurmads;

Cin

bazan valmzhgima davanamaz
olunca bu szl hatirlar ve te-
selli bulurdu, Bir hocasi da ona
st avutucn HE0d0 vermisti:
“"Dehamn aynast yalnizhikor.
Insan kendi ruhunun derinli-
gini ancak valnizhk avnalarin-
da dlgebilie. Insanlik vargisiz
bir infazla dehavi valnizhiga ve
acwy mahkim eder. Dahiler
insanlart onlardan fseiin olma-
min laeurasing dderler. Toplum
deha adacing kurutmak igin
her sevi vapar; fakar agag da-
vamp  da  Kurumazsa
meyvelerini ver. Deha deviim
vibidirs Basanh olursa ondinde
egilinir; olmazsa suglamir.” Fa-
kat giintin bininde wzavh bir
kiz Cin Ruhi've nasilsa deli -
bi asik oldu. lkisi Amoros-

onumn

| T;:Eetler Dértgeni

Iki sehircilik wamant mi-
mar, sekilde goriilen sehir ha-
ritast dlzerinde tarnsivorlandy,
ABCD bir tegetler dirtgeni-
I dir AL B, € ve D kb-
selerinde  kenarlara
reget, daire bigimi 4
vilzme havozu bu-
lunmakeadie, (AB),
(B, (), (G, D) VEID,
A) viizme havuzlan
ikiser ikiger almarak
4 reger daha gralivor.

Maortos yildizinds Kargilagmis-
lirdy, Bu ad “usk ol0mdir™ an-
laming gelivor ve Ruhi'vi iir-
pertiyordu, Kuan adh Afrodi-
tos-Mortos'du; vani “Afrodit
dldiriir”, Kizin resmini gekil-
de girlivorsunuz. Gin Ruhi
Amaros-Mortos polisi warafin-
dan apar topar kizin evine gii-
it ip yurak odasing kiliden-
di. Ruhi, Amoros -Vitas (ask
havator) yvildizina gitmesine
kiskanghk nedenivlie engel
olun Deli Ruhiye've iginden
“kasideler” yazmyordu. Miis-
tukbel kavinpeden zoruki ni-
kahtun dnce Cin Rubi’yvi ziva-
ret ederek gerdede pirebilme-
stigin kizimin ana vurdunu bil-
mesi gerekuginm bildirdi (bu
aile giemendi). Kzt Andro-
meda, Balenciaga  veva
Cygnus yildizindan (kisaca A,
B veys C'den) gelmis olabilir-
di, Bir A'l, bir Bl ve bir C'li
bir prava gelince avak savist
kafa savisimun iig kan olur ve
toplam 8 kol vardir.  B'liler
Clliler gibirek kafalidie, B'lile-
rin avak savist Clilerden 2 faz-
la, kol savilun 2 eksikuir. Afro-
ditos Mortos nereli idi?

19 veya 13 ile
Bolinebilme

Bir savinin 19 veva 13 ile
baliinebilme  koguli nedir?
(Maremarik Diinvasi, 2 (4):22,
1992),

oldugunu ddia edivor. Digen
ise bunu kabul etmivor. Han-
gisi hakli? (Not: Tegerler
disrrgeninde kargihkly kenar-
Linin toplam birbirine esitur)

Mimarlardan biri ve-
ni olusan As. Be, O
ve Dy diirtgeninin de
hir regetler dirrgent

Bir Cinayet
Sorusturmasi

Komiser Colombo, Muck-
rake Villasi'nda iglenmiy bir
cinaven sorusturuyordu. Ba-
van Lipstick kiitiphanede,
mutfakes veva vemek odasin-
du; Bay Britches murfakea, ve-
mek odasinda veya orurma
odasindi; Bayan Uppity kii-
tiiphanede, mutfakta veya
banvoda:  Albay  Crumper
mitlaka veva oturma odasin-
da: Bay Splumer kilriiphane-
de, kilerde, oturma odasmda
veya banyoda ve Profesir
Twinkle mutfakes, kilerde,
banyoda veya oturma odusin-
da olabilirdi, Colomba her
odada valmzea bir kigt oldugu-
nu da bilivordu. Bu bilgilere
evdeki herkes de sahipr. Ka-
tusing kasivip bz ditsiindiik-

ten ve Crumpet'in ellerini
kokladiktan sonra vardig) so-
nuct bildirdi: “Katilin oturma
odasinda olan Kigi oldugunu
antlarmg bulunuyorum. Karilin
adi ... dir”, Her odada Kim
vardi? Katdl kimdi?

Moda Degil Mod

Onemli

Mod (modiil) hesabr kulla-
natak su problemi ¢iizmeye
gabigin bakalim (¢ok zevklik
I'den 1991%¢ kadar (1991 da-
hily olan ek savilann 1991
kuvvetlerinin toplanmi oliun
1" a3 #1991 savisiin
birder basama@mdaki savi ne-
dir?  (Matematk Diinyasi, 2
(1):28, 19492),

Zarif Bir Kisaltma
{a-b)'+ (b-c)+(c-a) ifadesi-
ni o b, Enin olas en kiigik
dereceli ve tam karsavili ¢ar-
prn olaruk gosterimz, (ibid)

Biraz Cografya

1-Diinya’min neresinde il
boyu gece ve giindiiziin uzun-
lugu esittir.

2-Ekvatords mevsimler var
mudir?

S-Ekvatorda vilin en sicak
giinti ne zamandir?

4-Kuzey Yankilrede vyuaz
giin duramunda (22 Haziran)
Giines'in ufukran vilksekligi

muaksimum, Gilney
Yankiirede mimumumdur.
Fkvatorda 22 Haziran'da

Giines'in ufukten viikseklig
nasildir?

I/n'in Desimal Ifadesi

JLC Miller 1920°de okul-
da bir 6grencivken bazr 1/n n-
p kesirlen, tekmrlavan desi-
miller (ondaliklar) olarak gos-
rerebilmek igin tlging bir yiin-
tem buldu. 0l 2 veya 5 ile bii-
linemevecek bir sayi olarak
alin, 1n'i rekrarlayan ondalik-
lur olaruk ifade edilebilecek
bir yéntem bulun. (Coxerer-
Ball, Math.. Recreations and
Essavs. 1987, Daover)

Maksimum Carpim
Bir A suvisi Ovle n parga-
va béliiniiz ki bu n pargunm

garpimi - muksimuom  olsun.
Formillle ifade  edersek
A=A +A o+ A, iken

N=A1.A2.AL'In muksimum
olma garn nedirf(Omegin,
toplami 10 yapan savilardan
hangilerinin  garpim maksi-
mimichir?)

Say1 Bilmecesi

Yatav: A- Ortadaki sayy, son
iki savimn toplami ve ilk iki sa-
vinn taplany ardigik. B- Basa-
muklarm coplami 9, carpimi 15,
C-Busamaklarn toplam 3; 11
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ile bollinen bir sayi D-Yiizler
basamagi birler basama@ina csit
ve onlar basamagmin ik kati.
E-Basamaklanm ¢arpinu 105,

Dikey: A- Bir kare savi, ha-
sumaklannin toplamy 19, B-
Basamaklanin garprmy 4. C-
5% kati: tam Kiip bir save. -
Onlar, viizler ve birler basa-
mafi ardipk ek savilur E-
Tam Kiip bir savi,

37 Oyunu

Burada size Dudeney'in
buldugu gok basit; fakar ¢ok
zevkli bir oyuni veriyoruz

Birgok kigi bunu sans oyu-
nu zanneder; fukar degildir
[k oynayan kazanma straceji-
sini bilirse daima kazor Mu-

samin iistiine beg domino tags
kovunuz: 1=0, 2-0, 340, 4-0, 3-0
(kartonlar {izerine vazilomg 1.
2, 3,4, 5 de olubilin). ki oyun-
cu alterne ederek oynar. Bi-
rinci oyuncn bir madeni para-
vi herhangi bir domino fizeri-
ne kovar 5 iizerine kovmus
olsun. Ikinei oyuncu ayni pa-
ravi alip, Groegin 3 iizerine ko-
yur ve vilksek sesle 5+3=5 der
vh. Diger oyuncudan iince 37
diven veya difer ovuncuya
37'vi agmayan mechur eden
ovunu kazamie Oyuna ilk bas-
lavan nelere dikkar ederek
ovunu duima kazanabilir?

Gudiimlis Fiizeler

Bir egkenar figgenin kijsele-
rinden ayin anda birer giidiim-
i fiize avhivor. Bu flizelerin
her biri sagindaki flizeye viine-
livor. Fiizeler nasil bir egri ¢i-
zerler ve nerede bulusurkar?

20 Kibrit

Sekilde 20 Kibrir 6 ve 14
seklinde ikive boliinmiigedir,
(7st seklin alan alr seklin ala-

Kolay Sorular

1= Bir ar arubasyun én din-
gilt neden arka dingilden daha
ince eskir?

2- Bir purga kursunu gift ke-
felt rerzide demir grambarl girt-
vk. 1 kilo geldi “Terazivi suya
daldirdik. Denge bozulur mu?

3-1ki Kkiginin ayni giinde
dogmusg olmulan olasihigmmn -

Ug¢ Problem ve
Graf Teorisi

Size tnceden de
bilmeniz olas ii¢ ba-
sit problem  sunyo-

ruz. Bunlardan ilkini Sekil T
gral teonsi kullanarak
biz ¢izacediz, [Nger ikisim

gral’ reorisi kullanarak sizin
gizmenizi ve ¢hzmenizi bek-
livoruz. Eulerin Konigsberg
Koprilleri problemi:

Sckil 1 de rmak fizerinde
1> ve C adalar ve irmagin A
ve B kivilan gorilliivor. Her
kopriiden yvulmz bir kere pe-
cerek bu yehri dolasabilir mi-
siniz?

Sekil 2°de bu prablem graf
haline geririlmistic. Schrin 4
bisliimil birer nokeu ve képrii-
ler de bu noktalan birbirine
bagluvan ¢izeiler. Nokralara
diigiim, grzgilere kirig diyo-
miz. Dilgiimlere gelen kingle-
i savalimeA:3, B3, Ci5, 13
Bir diigiime bagl king savis:
tekse o dilgiime ek dilim,

giftse ¢ift digim divoruz,

Disre diizitmiin dérdll de ek
B Sekil 2

e D
A

Termmnee 1907

S

A
oldugundan bu problem ¢il-
imstizdiin, Nedenimi agikla-
vahm: Bir sekli el kaldirma-
dan gizebilmemz igin gere-
ken sart sudur Tek digim
suvist 2 olmalidir: Biri baslan-
@i, digert bitirts diiglimil,
Biiciin diger digimler ¢ift ol-
malidi. Bunun nedeni agik-
ur: Baglangi¢ diigiiminde gu
sira izlenir: giky, (cikis—=gzi-
rg—=cikis) veva (gkis—=gi-
ris—=¢ikig—=piris—gikig)... vh.
Giriilityor ki baglangig diigii-
miinden ¢ikiy tgin 1, 3, 5.
hamle, vani tek sayvida hamle
perekli, Biring diigiimtndeki
SIr iS¢ §U: Eing, (ging—eg-
Kig—=giriy) veva (girig—=qi-
kis—=ging—¢ikis—=gins).. vb.
Yine rek savida hamile gerek-

. El kaldirmadian ¢izilen
mekrup zarfing - bakarsanig,
baslangiy  ve 2

bitiriy nokra-
lanndu 3 king- 4

a.
li ki rek dii- T
giim ve gift( 2 o
veva 4) Kkirish 3 o
4 diigim gi- g — )

riirsfiniiz, Ancak sekh I
hem el kaldirmadan ¢i-
zip hem de bagladips-
mz noktava diinmek
istiyorsaniz biiciin dii-
gimler ¢ift olmalidir,
Tek  diigiimiin - hem
baglangi; . hem bing
nokeast olmas) olanakstzdir;
giinkil baglunan noktaya Jdi-
nily hep ¢ift suvida hamle (ve
dolayisivia kirig) gerekririr:
gikig=diiniiy—=¢ikiy-di-
niiy—=qikig=doniis (2, 4, 6., |
hamle),

Ornegin iki kapakl mek-
tup zarfini el kaldirmadan ve
basladhiimiz noktaya diine-
rek cizebiliviz, Biidin diigiim-
ler giftur,

2) Bir graf kullanaruk su
bilmecevi giziin: Bir adamin
yaninda 1 1dhang, 1 kozuve |
keurt var, Adam sandalla Kargi-
yva megecek. Sandal kiigiik, |
adam vamnn tek sey alabili-
yor. Kargiyva kag sefer vapma-
st gerekir? (Tabii lihang ile
Kuzuyn veva kurt ile kuzuvo
yan vina birakmivor)

3) Ug ev ve ¢ kuyvu var,
Her evden her kuyuva dvle
vollar gizin ki vollar birbirmi
asla kesmesin, Gral kollung-
ruk bu problemin ¢ozitmsilz
oldugunu ispatlayin,

(Muarematik Ditnyasi..
301010, 1993)

i {gre bicdin. Simdi 20
kibriti 7 ve 13 olarak dyle bio-
lin ki kiigitk seklin alan, bii-
vilk seklin alanimm vine jigte
biri olsun,

%50°den bilyiik olmast igin b-
GE100 olmast igin, bir odady en
az kag kist bir araya gelmelidie?

4- Bir wzungalar plakea kag
oluk vardir?

El Sikisanlar

Bir davete konulklar gelir ve
el sikagir. Davetin ortasinda p
sayida (p>1) konuk davetten
aynhp gider. Davetin sonunda
vine el sikigihie. Daverin basin-
da sikilan ellerle sonunda siki-
Lan ellerin farks 76 dir. Davete
kug konuk gelmisti?

Cin Saati

Ovle bir suar diisiingin ki ak-
reple velkovam esic nzunlukea
olsun, Saat 12°de akreple velko-
van fist fistedin. Saar 12'den
sonr 1k ne zaman dogru saatd
stiviemek olanaksiz olacaker?
(Dikkat: Aranan akreple velko-
vain ne zaman tekrar fist Gsee
binecedi defildir. Akrep ve yel-
kovan esit nzunluka oldugun-
dan, fvle bir saar gelecektir ki
suat hem a'vi b gegivor hem de
¢’y d gecivor alabilir ve biz ak-
reple velkovan egic uzunlikig
oldugundan bu satlerden han-
gisinin dogr suate kargilik ol-
dugunu bilemeviz. Akrep nere-
de, velkovan neredevken biyle
getrefil bir durum olusabilir?)

Siirpriz Savilar

a- V121=12-1; 64=64+V4,
Biyle 6 esitlik daha vazahilir
misiniz? Yalniz +,-, x, 1 ve V'e
izin var. Eksi savi kullumilabi-
lir.

b= 2443= 27 ve 24x3=72
(270 tersi), Bovle 3 esitlik
diha vazabilir misiniz?

e- 13433133153, Bovle
bir eyitlik daha vazabilir misi-
niz?
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Gecen Ayin Coziimleri

Calisson Problemi
Yatay eksenl ca-
lisson'lar siyah, kuzey
dofu olaniar gn bo-
yanmig, kuzey bat
olaniar beyaz twakil-
migtir. Bu sekil dizenl
istif ediimis kuplerin
i boyutiu. gbrin(st
olarak  dUgtnulebilir
Siyahlar kipderin (st
griler sada bakan, be-
yazlar sola bakan yii-
zayini temsl etmektadin. Kiplenr grebildiginiz sol,
saf) ve Ust yuzlarl egit sayida oldugundan yatay, ku-
zay dodu ve kuzey bati eksenli calisson saylan egit-
tir. 25 siyah, 25 gri ve 25 beyaz yiz vardrr. (liging dir
ki siyahlar alt, beyaziar saf, arller sol yiiz olarak du-
stindlebille Sonug yine aymdir. Siyahlan Gnee st
sonra alt yiizey olarak duslnup O¢ boyutlu gek-
Ii [kl fark sekilde gormeye gozlerinizi ahgtrn, [k 6n-
celen bu size zor gelebliir; fakat ogrenebilirsiniz. Si-
yahlar (st y(iz olunca apartman bloku olugiiyor, Si-
yahlan alt yiz kabul edince havada asik (altian bos)
siltuniar befinyor. Sekde solundan, sagindan ve yu-
kansindan bakin. Her keresinde gérinim ve st, sol
ve sag ylzlern rengl dedigiyor. Her keresinde Ust
yuzi alt yizde farzedebilirsiniz), (Amencan Mathe-
matical Monthly, vol. 96, No 5, Mayis 1989)

Venn Diyagrami

Venn diyagramini kullanahim.

S, F, B ve T uairelen salrang, ping pong, basket-
bol ve tenis oynayanian temsil ediyor. T gember
igincleki batan say-
lar verildiginden T
oynayaniann sayisi
14243+445464T=
28 dir,
T=8=P=B=28 oldu-
Gunu bulduk. Bagka
oyuniaria  beraber
satrang oynayanla-
nn sayis!
444847 4x=
28'den  x=8 bulu-
nur. 8 kigl yalniz satrang oynamakiachr. Benzer man-
tiklar P igin 145464 7+x= 28'den x=9 bullnur, B igin
2444547 +x= 28'dan x=10 bulunur, 9 kigi yalniz
ping pong ve 10 kist yalnz basketbol oynamaktacr.
Yalniz tenis oynayan kigl yoktur.

Bilardoda Falsolu Vurug
A nin CD'ye gére simetngi olan A' alnm. A' mer-

kezll A'D yancaph gember ¢izillr, T'den bu gambere
teget gizilir. Tegetin DO yi kestigl nokta X olsun, CXT

v agsna a diyelm. Xie A" noktatann biregtirelim.
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AXD agist= o/2 olur ki bu da AXD agisi = /2 de-
mektir. Oyleyse aranan nokta X noktasidr.

Ug Kuyumcu
Safir= ¢, 2lmrit=z ve elmas= s diyelim,
128422+26= Bz+2s+2e-de+2z+2s Buradan
usa vurumia vaniabllecek tek sonug sudur
siz e= 2510 dur.
Omegin s=2 ise z= 5 v &= 10 dur.
O halde:(122)+H2x5)+{2x10}=
(Bx5)+(2x2}+{2x10j=
{410} [2x5)+{2x2)= 54

Ingiliz Soliter'i

Burun Igin en az 46 hamie gereklidir. Problemi
47 veya 52 hamiede gozanler goktur; fakat 46 ham-
I yatedidr,

Sinifta Tarisma

Verilen saydan a4.ap.83,..855 lie gbsteralim,
(Bu 55 sayinin ardigik olmak zorunda olmadigin ha-
tilayalm|, Genel terim & olsun. {i= 1,2.3,,.55). Her
8 gin b= g;+10 saylanni tanimiayalrm, Elimizds 55
8 ve 55 by olmak (zere 55+55= 110 farkh say var.
Ote yandan & va b, tam sayilannin alabilecekler! de-
gerer 1 lle 109 arasinda (109=89+10). Analo-
| (Denzatme) yontemini Lygularsak efimizde 110 top
ve 109 gekmecs var. O halde ki top ayni gekmece-
dedir veya ikl say birbinne esitti. Bunlann ikisi da a
cinsi olamaz: a sayfan birbirlerinden farkh demistik.
Bunlann tkisi de b cinsi clamaz; ¢linkl b'ler a'lardan
10 fazladr ve a'lar birbinnden farkiysa b'ler de fark-
momkqmmwaﬂmm:.
3= by+10 oldugundan bu &-b= 10 demekiir. Mate-
matikde dengy de yapilabilir; ancak, tumevanmiarda
ok dikkath olunmalicit, Belll bir saydan sonra kural
iglemeyabilir; 1 ile 89 arasinda rasigele 55 say se-
Gin mutlaka aralanndaki fark 10 olan en az bir gift
say bulacaksmiz.

Piyango Biletleri

Burada bir 6nceki problemde (Srufta Tartisma)
kullanckgimz yontem sonug veremeyecek. (Nedeni
su: burada 51+51= 102 top ve 109 gekmece var,
Sinvfta Tartigma probleminde 82 110 1op ve 109
Gekmece vard) ve en &z bir gekmecede Ikl top var
divebillyorduk: Burada fark > 1 oldugundan o usa
vurma gecerll clamaz). Toplar 51 tamsayinin birer
basamafji olsun, Cekmeceler ise 0, 1, 2,,..,.9 lamsa-
yilan. 10 gekmece ve §1 top oldugundan an azin-
dan 6 top ayni gekmecededi, Bu Ise en az 6 say-
nin birler basamag) ayr demektir. Bu 6 say igin on-
lar basamag@ma bakalim; onlar basamai 0, 1, 2,...9
olabillr, Cekrmecelar (0,1), (2.3), (4,5). (6,7) ve (8,9)
kilmeler| clarak tanimlarsak 6 sayidan en az lkisinin,
bu 5 kimeden binne karsihk olarak, onlar basama-
Qirun ancisik saplar oldugunu buluruz, (6 topa Kars-
Ik 5 gekmece oldugundan). lka sayinin onlar basa-
mag ardigk, birler basamag) ise egitse o ikl sayinin
tarks 10 demektir; 19 ve 29 gibi .

Kendi Kendinin Doktoru
Hasta aspinn, str haplan ve kas gevseticl al-
malidlr, Boylece bitin skaystien tedavi edimis olur,

Lastik Adamlar Yildizi

Kadinin eni 62 m olur. 26 x 93= 62 x 39. Gorll-
d0gi gibi 62, 26'min ve 39. 83'Gn tersidir. Asagida-
ki ikl rakamii say giftierinde her ki rakam da ters
cevrilirse camm ayni kalir: 12 x 42 = 21 x 24; 23 x
96« 32 x 69; 13 x B2= 31 x 26 vb. Bunun nedenini
gérelim: {10a+b) (10c+dj= {10b+a] (10d+¢) yazahm,
Bu hesap yaplrsa ac=bd gikar. O halde
ab.cd=ba.dc olabimesi igin ac=bd olacak sakilde
ab.c ve d se¢imelidin. Omek; a=4, c=3, b=2, d=6
alinirsa ac=bd=12 olur ve 42x36= 24x63.

An;lrned'in_ Loculus'u
TN
\:\__;\[_L,. \T\\

Y £

Cin Ruhi Uzayda Sikisiyor
Karenin kenan a ise, her biylk dairenin iginde bu-
lundugu kiguk karenin kégegeni Pisagor'a gare,
Tty
:«% =a’f2 den D=a/\2
olur. Bilyik dairenin capr a/2 dir. KugUk dairenin ¢api
[ 2Has2) den (Y2 a-af2' dir. '
Gaplann oran

(0/2) (V2 a-af2' den 1472 1] dir.

Payi ve paydayi 112 +1| #le pamarsak aranian oran
241 plarak bulunur (12 +1) <23 oldugundan kagis
muimktin olmustur. Gorlidaga gibi bayok daire ve Ki-
¢Uk daire caplanmin orani, a'dan bagimsee olup daima
V21 "gir.

Bir Topcu Problemi
BC= AB= a va CF=b olsun. CEF ve BAF (gen-
lern benzer

b _CE _ ab = 4. CE=&
=a+b LS = CE= b ED= u CE—u+h.

DRE ve BRA (ggenien benzer
= DR ="0 D= o (a+b) oldugu igin

BFD upgmmda Menelaus teoremini uygu!afsak
BC FP DR _|

CF'PD"RB ™ ™
Buradan

a FP 8 _
b PD ath
Simdl FP=x ve PD= y alalim:

(n+h) by“)

Kosinds teoreminden

FD'=BF+BD"2 BF.FD.cos 60°. fx+y) = a°'+h b _
a+b b
fatbl b

(1)cen. &

L hiash)

Vatableah

Valebisab
ve buradart
LU
Tateb?auh
{cemberde kuvvet) = O halde BCPD bir gember (ize-
nnded. Oyleyse BPD agis) = BCD agisi (ayn BD kiri-
sinl gliriiyortar}, Buradan BPD agisi= BCD agis= 60°

Tatetv sal

Fadabieah =h tashi FPFD=CE FR

Romeo ve Jilyet
pxa boyutlannda bir zgarada sol (st kbgeden sal
alt kOgeye, yalnzca sada ve alta giden yollann say-

*
sl Cs dur. Bu durumda A'dan B'ye giden yollann

sy ck

C3 ~126 our. Ancak A'dan B'ye giden bir yolun
P'den gecme olasiign 126/792=0,159degidir. Zira
bu yollann segimi egit agiiki degiidir. Omegin énce
Ust, sonra sad kenar segme olasiig) 1/32, 6noe sol,
sorva alt kenan se¢me olasild) tse 1/128 dir. Bu gbz
onlne alinarak hesap yapilirsa A'dan B'yve giden yol-
larin P'den gegme olasiigr 1/2 olarak bulunur

=792 ve A'dan P'ye giden yollam says

it s Tokonik



